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1.1

1.2

1.3

1.4

Sia A € M2(R) la seguente matrice:

trovare una matrice P € GLy(R) tale che :

D =P AP
con D matrice diagonale.
Sia A € M4(R) la seguente matrice:
a 0 0 O
a+1 -1 2 -1
0 0 0 1 ’
a 0 0 3

trovare per quali valori reali del parametro a esiste una matrice P € GL4(R) tale che
D =P AP

con D matrice diagonale.
Trovare P per uno dei valori di a trovati.

Sia T : R® — R®, rappresentato rispetto alla base canonica dalla seguente matrice M:
-1 1 2

3 3 4],

2 11

determinare la matrice M rispetto alla base B = (v1,v2,03),
U = (17 17 _1)1)2 = (1707 1)1)3 = (1, 170)

Determinare nucleo e immagine dell’applicazione.
Determinare autovalori e basi per gli autospazi.
Verificare se e’ diagonalizzabile.

Sia f : R® — M>(R), applicazione definita nel seguente modo : Vv € R®, v = (a,b, )

(f() = ( a+(;+c a-(il_b>’

mostrare che f e’ un’applicazione lineare.
Determinare il nucleo di f.
Determinare I'immagine di f e un suo supplementare in M, (R).



1.5 Dimostrare che in uno spazio affine di dimensione n, un sottospazio affine di dimensione
p < n e’ intersezione di n — p iperpiani affini

fo oA
1.6 Sia R*, O, (e, es, e3,e4)-
Siano rq, r9, r3, le tre rette di equazione rispettivamente:

r1+x3—1=0
T1 —To—2T3—2T4+1=0
o — x4 =0

$1—1—$2=0
$2—.’E3+2=0
T3 —2—24—1=0

rz1=14+1
$2=1—t
3 =2+t ’
.’E4=—1—t

scrivere ’equazione dell’iperpiano affine H passante per P; (1,—1,1,—1), P,(—1,1,—1,1)
e per la retta affine r;.
Determinare il sottospazio affine che contiene le rette affini r; e 7o.

Determinare, se esiste, una terna di punti allineati P € r;,QQ € r,R € r3, e trovare la
retta passante per essi.



